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O Kαθηγητής Διεθνούς Πολιτικής Σωτήρης 
Σέρμπος για τις εξελίξεις στη Μονή Σινά
/ Επικαιρότητα

Μια ακόμα διάσταση στο ζήτημα της Ιεράς Μονής της Αγίας Αικατερίνης 
του Σινά που βρίσκεται στο επίκεντρο της δημοσιότητας και εξελίχθηκε 
πολύ γρήγορα τόσο στη δημόσια σφαίρα όσο και πολιτικό επίπεδο, έβαλε 
ο καθηγητής Διεθνούς Πολιτικής στο Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης 
Σωτήρης Σέρμπος μιλώντας στο Πρώτο Πρόγραμμα της ΕΡΤ και στην 
εκπομπή «Το GPS της Επικαιρότητας» με τον Θάνο Σιαφάκα.

Υπογραμμίζοντας πως πράγματι χρειάζεται εγρήγορση από την ελληνική πλευρά 
για ένα θέμα που αφορά τον πυρήνα τόσο του Ελληνισμού όσο και της Ορθοδοξίας, 
με ό,τι αυτό συνεπάγεται για τη Μονή της Αικατερίνης του Σινά και πως επείγει 
ακόμα περισσότερο να ολοκληρωθεί αυτή η συμφωνία, που δεν έχει υπογραφεί 
ακόμα μεταξύ των δύο πλευρών, ο κ. Σέρμπος εξέφρασε τη γνώμη ότι ο τρόπος 
που παρουσιάστηκε στην ελληνική δημόσια σφαίρα αυτό το θέμα (…) δημιούργησε 
πολλά ρήγματα αβεβαιότητας. Δεν λέω ότι δεν υπάρχει θέμα, αλλά όχι έτσι όπως 
βγήκε και αυτό για εμάς τους περισσότερους ειδικούς, μας υποψιάζει όσον αφορά 
και μια πιθανή επιχείρηση που μπορεί να έγινε από τρίτες χώρες. Γιατί χθες ήταν 
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μια μέρα υψηλού συμβολισμού, για τον Ελληνισμό και την Ορθοδοξία, η άλωση της 
Κωνσταντινουπόλεως. Επαναλαμβάνω, όχι ότι δεν υπάρχει θέμα αλλά από εκεί έως 
το τι γράφουμε, το τι λέγεται, υπάρχει μια πάρα πολύ μεγάλη απόσταση και για 
έναν επιπλέον λόγο. Αν πάρω εγώ ένα σενάριο, ότι ο πρόεδρος της Αιγύπτου θέλει 
να βάλει κάποια επιπλέον ζητήματα σε αυτή τη διαπραγμάτευση, με βάση αυτή 
την απόφαση του δικαστηρίου που δεν ξέρω, πότε πρόλαβε κάποιος να τη 
μελετήσει, να την αναλύσει, να δει τη συμβατότητά του με τις διεθνείς 
υποχρεώσεις της Αιγύπτου για ένα μνημείο παγκόσμιας πολιτιστικής κληρονομιάς 
και πάει λέγοντας. Το άλλο είναι ότι ακόμα και σε αυτό το σενάριο, η Ελλάδα 
κρατάει πάρα πολλά επιπλέον εργαλεία διαπραγμάτευσης. Θυμίζω ότι η Ελλάδα 
ήταν από τις πρώτες χώρες μάλιστα επί πρωθυπουργίας κ. Σαμαρά, που έκανε το 
άνοιγμα στον αλ Σίσι και βλέπετε πώς θα μπορούσαν να είναι τα πράγματα σήμερα 
επί τα χείρω.

Το δεύτερο είναι ότι έχουμε όντως μια στρατηγική σχέση και ουσιαστικά είμαστε 
η πρώτη χώρα αυτή τη στιγμή που έβαλε πλάτη για την Αίγυπτο στα όργανα της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης, στην πολύτιμη χρηματοδότηση που λαμβάνει από την 
Ευρωπαϊκή Ένωση για λόγους που αφορά και δικούς μας, αλλά αυτό είναι κάτι που 
πρώτη η Αίγυπτος το αναγνωρίζει. Άρα, θέλω να σταθώ πολύ μακριά από όσους 
ενδεχομένως είχαν στα σχέδια να δημιουργήσουν ένα ρήγμα σε αυτήν τη 
στρατηγική σχέση και αυτό το ρήγμα ασφαλώς εξυπηρετεί τρίτες χώρες και 
μπορώ να ονοματίσω κιόλας για διαφορετικούς λόγους χώρες όπως η Ρωσία και η 
Τουρκία. Είναι ένα περιβάλλον αυτών των υβριδικών επιχειρήσεων, που πολλές 
φορές βρίσκεις ένα θέμα, όπου υπάρχει αυτό το ρήγμα και το μεγαλώνεις και το 
μεγεθύνεις.

Άρα, πολλή προσοχή και ειδικά όταν απευθυνόμαστε και σε ένα διεθνές 
ακροατήριο που τα παρακολουθεί όλα αυτά. Δεν είναι τυχαίο ότι εδώ και πολλά 
χρόνια μιλάω για την ανάγκη μεγαλύτερης ανθεκτικότητας κράτους και κοινωνίας 
απέναντι σε αυτές τις επιχειρήσεις και αν μου επιτρέπετε και μία έκκληση προς 
την ελληνική κυβέρνηση και τον πρωθυπουργό, αφορά και το δικό σας το πεδίο 
είναι πώς μπορούμε να εντάξουμε την στρατηγική επικοινωνία στην εργαλειοθήκη 
της εφαρμοσμένης πολιτικής για την εθνική ασφάλεια της χώρας. Διότι πιστέψτε 
με, υπάρχουν και τέτοιες στοχεύσεις από τρίτες χώρες που θα ήθελαν να 
δημιουργηθεί αυτό το ρήγμα μεταξύ Ελλάδος και Αιγύπτου» ανέφερε 
χαρακτηριστικά ο κ. Σέρμπος.


